



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

DECIZIE ETAPA DE INCADRARE

Nr. 13 din 06.01.2023

Ca urmare a notificării adresate de OCOLUL SILVIC FIRIZA, cu sediul în Tăuții de Sus, str. Cărămizilor, nr. 55, județul Maramureș, privind „*Amenajamentul fondului forestier proprietate publică a statului în Direcția Silvică Maramureș – Ocolul Silvic Firiza*” propus a se realiza pe raza județului Maramureș și Satu Mare, înregistrată la APM Maramureș cu nr. 8882/07.09.2021 și completările ulterioare, în baza:

- HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;
- OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;
- HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

- ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 29.11.2022;
- în conformitate cu prevederile art. 5 și a anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- amplasamentul planului **propus intră** sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare

decide:

„*Amenajamentul fondului forestier proprietate publică a statului în Direcția Silvică Maramureș – Ocolul Silvic Firiza*” propus a se realiza pe raza județului Maramureș și Satu Mare, titular OCOLUL SILVIC FIRIZA, **necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată, se va supune adoptării cu aviz de mediu.**

Justificarea prezentei decizii:

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare de mediu sunt următoarele:



- analizând documentația depusă și motivele ce au stat la baza încadrării planului menționat la art. 5, alin. (2) pct. a) și b) din HG nr. 1076/2004,
- faptul că proiectul propus intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, UP - urile amenajamentului silvic aflându-se în situl de importanță comunitară **ROSCI0003 Arboretele de castan comestibil de la Baia Mare**, ce se suprapune peste rezervația naturală **RONPA0598 Arboretele de castan comestibil de la Baia Mare și RONPA0608 Coloanele de la Limpedia**, în interiorul situl de importanță comunitară **ROSCI0092 Igniș** ce se suprapune peste rezervația naturală **RONPA0589 Tăul lui Dumitru**, în interiorul ariei de protecție avifaunistică **ROSPA0131 Munții Gutâi și în Rezervația fosiliferă Chiuzbaia**;
- adresa nr. 423/ST MM/07.06.2022 emisă de A.N.A.N.P – Serviciul Teritorial Maramureș conform căreia amenajamentul este susceptibil de a avea un impact asupra speciilor și habitatelor protejate de interes comunitar, pentru conservarea cărora au fost desemnate ariile naturale protejate menționate anterior,
- lista de Control nr. 10272 din 18.11.2022 emisă de Biroul CFM – Compartimentul Biodiversitate din cadrul APM Maramureș din care rezultă că implementarea amenajamentului silvic al fondului forestier din *Amenajamentul fondului forestier proprietate publică a statului în Direcția Silvică Maramureș – Ocolul Silvic Firiza* presupune lucrări și tratamente silvice ce ar putea duce la perturbarea faunei ce folosește această zonă ca areal de hrănire sau de migrație, este posibilă degradarea habitatelor terestre, folosite de speciile de migrație; reptile, amfibieni, specii protejate în siturile Natura 2000 și enumerate în Anexa II a Directivei Habitate 92/43/CEE;
- ca urmare a întocmirii listei de control prin care se menționează că este necesară continuarea procedurii cu Etapa studiului de evaluare adecvată;
- adresa ANPM nr.1/2194/LAF/06.05.2022, privind suspendarea executării Ordinului Ministrului Mediului Apelor și Pădurilor nr. 1945, 1946, 1947/26.10.2021;
- luând în considerare solicitarea de punere în aplicare a circularei nr. 20162/CA/10.04.2020, emisă de Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor, privind derularea procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice, conform căreia certitudinea cu privire la absența unor efecte negative asupra integrității sitului/siturilor este dată numai de studiul de evaluare adecvată;
- în conformitate cu *Ordinul MMAP nr. 262 din 18 februarie 2020* pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar (publicat în Monitorul Oficial nr. 180 din 5 martie 2020), aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010 „*în cazul în care informațiile furnizate sunt neconcludente/incomplete, autoritatea competentă pentru protecția mediului solicită titularului informații suplimentare, bazate pe cele mai bune date științifice din teren*”.

Planul urmează a fi supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu.

Prezenta decizie nu reprezintă actul administrativ final al autorității competente de protecția mediului.



Procedura de emitere a avizului de mediu necesară adoptării planului, va continua cu **etapa de definitivare a proiectului de plan și de realizare a Raportului de mediu;**

Conform art. 14 din HG 1076/2004, definitivarea proiectului de plan, stabilirea domeniului și a nivelului de detaliu al informațiilor ce trebuie incluse în raportul de mediu, analiza efectelor semnificative ale planului asupra mediului se realizează în cadrul grupului de lucru;

Titularului îi revine sarcina constituirii și convocării grupului de lucru prin invitarea participanților, stabilirea locației, prezentarea obiectivelor specifice ale planului;

Pentru constituirea grupului de lucru vă rugăm să invitați reprezentanți ai următoarelor autorități: Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș - fax 0262/275222, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Maramureș - fax 0262/215843, Direcția Județeană pentru Sănătate Publică Maramureș - fax 0262/276002, Administrația Națională „Apele Române”- Direcția Apelor Someș Tisa, Inspectoratul pentru Situații de Urgență Maramureș - fax 0262/212349, Primăria Baia Mare, Prefectura Județului Maramureș, Oficiul Județean de Cadastru și Publicitate Imobiliară Maramureș - fax 0262/222230, A.N.A.N.P – Serviciul Teritorial Maramureș, email: mm.ananp@ananp.gov., etc., și alte persoane fizice ori juridice atestate conform prevederilor legale în vigoare, interesate de implementarea planului;

În cadrul grupului de lucru veți invita proiectantul planului, evaluatori de mediu, persoane fizice sau juridice atestate;

În calitate de titular al planului, puteți angaja experți în diferite domenii care să contribuie la fundamentarea sau soluționarea unor aspecte care ar putea să apară în timpul definitivării planului și evaluării de mediu, în cadrul grupului de lucru;

Titularul planului proiectează alternative posibile, luând în considerare obiectivele și aria geografică a planului, precum și informațiile primite de la persoanele atestate, experții angajați, care au analizat problemele semnificative de mediu, inclusiv starea mediului și evoluția acestuia în absența implementării planului sau programului, și au determinat obiectivele de mediu relevante în raport de obiectivele specifice ale planului sau programului. Alternativele posibile se aduc la cunoștință grupului de lucru, iar grupul de lucru evaluează modul în care alternativele propuse îndeplinesc obiectivele de mediu relevante pentru plan;

De asemenea vă informăm că, după identificarea alternativei finale a planului și realizarea raportului de mediu, aveți obligația de a publica, în mass-media de două ori, la interval de 3 zile calendaristice, și pe propria pagină de Internet, un anunț privind disponibilizarea proiectului de plan, finalizarea raportului de mediu, locul și orarul consultării acestora și faptul că publicul poate face comentarii și propuneri scrise, care vor fi transmise titularului planului și autorității de mediu competente, în termen de 45 de zile calendaristice de la data publicării ultimului anunț, în vederea aducerii modificărilor proiectului de plan și/sau raportului de mediu elaborat pentru acesta;

Titularul va informa în legătură cu data anunțului public și va face dovada publicării acestuia la APM Maramureș fax 0262/275222;



Prezenta decizie poate face obiectul unei acțiuni în justiție în baza Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Mențiuni despre procedura de contestare administrativă și contencios administrativ

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, prevăzute de *Legea 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului* și *HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe*, cu respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

Actele sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, se atacă odată cu decizia etapei de încadrare.

Se pot adresa instanței de contencios administrativ competente și organizațiile neguvernamentale care promovează protecția mediului și îndeplinesc condițiile cerute de legislația în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Soluționarea cererii se face potrivit dispozițiilor Legii nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele care fac parte din publicul interesat și care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes legitim, trebuie să solicite autorității publice emitente, în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei etapei de încadrare, revocarea respectivei decizii.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.
Procedura administrativă prealabilă este gratuită.

**Director Executiv,
dr. ing. Emilia Talpos**



p. Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații,
Mirela PETRENCIUC

Întocmit,
Bogdan Ioan TOMA

